

MINISTARSTVO EKONOMIJE

Ministarstvo ekonomije nudi brojne programe stimulacije ekonomskog razvoja kroz podršku preduzetništvu i stvaranju novih radnih mjesta i iako ovi programi nisu isključivo namijenjeni zapošljavanju mladih, jedan od osnovnih kriterijuma za većinu programa je upravo zapošljavanje mladih:

- Subvencije za otvaranje novih radnih mjesta – mogu biti između 3,000.00 i 10,000.00 EUR;
- Razvoj poslovnih zona – registracija preduzeća u okviru ovih zona podrazumijeva smanjenje poreza i oslobađanje od doprinosa na period od 5 godina;
- Podrška budućim preduzetnicima - kroz konsultacije u procesu razvoja poslovnog plana i savjetodavnu pomoć, koju obezbjeđuje Ministarstvo ekonomije u saradnji sa Investiciono-razvojnim fondom.

Više informacija na <http://www.mek.gov.me/ministarstvo>



Crna Gora

Ministarstvo rada i socijalnog staranja

Ova brošura je pripremljena na zahtijev i u saradnji sa Ministarstvom rada i socijalnog staranja Crne Gore, uz podršku projekta Vijeća za regionalnu saradnju (RCC), Platforme za zapošljavanje i socijalna pitanja (ESAP), koju finansira Evropska unija

www.minradiss.gov.me



Podrška Vijeća za regionalnu saradnju (RCC) izradi ove publikacije ne podrazumijeva salgasnost s njenim sadržajem koji predstavlja isključivo mišljenje autora i RCC ne snosi odgovornost za bilo kakvu eventualnu upotrebu njenog sadržaja.

ZAPOŠLJAVANJE MLADIH
U CRNOJ GORI

MLADI STE I TRAŽITE POSAO?



U ovoj brošuri ćete pronaći programe za zapošljavanje mladih koje obezbjeđuje Vlada Crne Gore

Namijenjeno mladim ljudima!

Prioriteti Crne Gore su borba protiv nezaposlenosti mladih i rad na promociji njihovog zapošljavanja. Vlada Crne Gore se obavezala da će zapošljavanju mladih ljudi posvetiti dužnu pažnju, zbog ranjivosti ove populacije i izloženosti socijalnoj isključenosti, kako se navodi u nacionanoj Staregiji za zapošljavanje i programu socijalnih reformi (2015-2020) i u nacionalnoj Strategiji za zapošljavanje (2016-2020).

U ovoj brošuri su predstavljeni svi aktuelni programi za zapošljavanje mladih u Crnoj Gori, predstavljeni po insitucijama koje ih obezbjeđuju. Pažljivo ih proučite - vjerovatno ćete naći neke od njih koji su namijenjenu upravo vama!

ZAVOD ZA ZAPOŠLJAVANJE CRNE GORE

- **Stop sivoj ekonomiji** - korisnici ovog programa mogu biti nezaposleni, visokoobrazovani mladi ljudi, odgovorni, timskog duha, voljni da uče i jasnog stava o značaju rada u formalnim okvirima, do 30 godina starosti i sa minimalno devet mjeseci radnog iskustva.

- **Radite samostalno** - program prvog radnog iskustva namijenjen je mladima, svršenim učenicima srednje škole koji su srednjoškolsku diploma stekli u posljednje dvije godine. Zavod za zapošljavanje snosi troškove plate za period od šest mjeseci

Centar za informisanje i profesionalno savjetovanje - CIPS

CIPS funkcioniše u sklopu Zavoda za zapošljavanje Crne Gore, u osam gradova. Njegova osnovna uloga je pružanje savjetodavnih usluga i kvalitetnih informacija iz oblasti profesionalne orijentacije i karijernog razvoja.

o Profesionalno informisanje
o Profesionalno savjetovanje

CIPS je nedavno otvorio novu fejsbuk (Facebook) stranicu, radi lakšeg pristupa informacijama o stanju na tržišta rada za mlade <https://www.facebook.com/CIPSCrnaGora/>

CIPS takođe nudi informacije o učeničkim i studentskim domovima, mogućnostima obrazovanja, stipendiranja, zapošljavanja, kao i stručnu pomoć u izradi molbe i radne biografije.

Više informacija na <http://www.zzzcg.me/>

MINISTARSTVO PROSVJETE

Stučno osposobljavanje - Ovaj program je namijenjen mladim ljudima koji su stekli više obrazovanje i nemaju radnog iskustva u tom stepenu obrazovanja, a registrovani su kao nezaposleni. Program traje devet mjeseci, što je uslov za polaganje odgovarajućeg stručnog ispita. Korisnici programa primaju mjesečnu stipendiju u vrijednosti od 50% prosječne plate u Crnoj Gori iz godine koja prethodi zaključivanju ugovora o stručnom osposobljavanju.

Više informacija na <http://www.mpin.gov.me/en/ministry>

MINISTARSTVO SPORTA

Ministarstvo sporta, putem svog Direktorata za mlade, pokrenulo je 2017. godine program dodjele bespovratnih sredstava/grantova za projekte podrške mladima, kroz jednu od komponenti ovog programa koja se odnosi na promociju zapošljavanja mladih.

Ministarstvo sporta takođe pruža podršku u radu deset Omladinskih kancelarija u lokanim samoupravama, na način da im obezbjeđuje smjernice i preporuke za rad, jačajući tako njihove radne kapacitete. Omladinske kancelarije su otvorene za posjete mladih ljudi, gdje mogu koristiti kompjutersku opremu i učestvovati u raznim aktivnostima koje kancelarije organizuju.

Više informacija na <http://www.ms.gov.me/>

INVESTICIONO-RAZVOJNI FOND CRNE GORE

Investiciono-razvojni fond Crne Gore je 2013. godine pokrenuo dvije kreditne linije kao podršku preduzetništvu mladih. Ciljne grupe ovih programa su mladi, visokoobrazovani ljudi.

Kreditni za mlade preduzetnike – u svrhu razvoja preduzetništva za mikro, mala i srednja preduzeća i preduzetnike, građane Crne Gore do 35 godina.

Uslovi kredita:

- Maksimalni iznos do 50,000 EUR (za preduzetnike do 30,000 EUR)
- Godišnja kamata 2.5%, metodom proporcionalnog obračuna kamatne stope;
- Period otplate do 12 godina (uključujući grejs period);
- Grejs period do 4 godine.

Kreditni za svršene studente – u svrhu razvoja preduzetništva za mikro, mala i srednja preduzeća i preduzetnike, državljane Crne Gore sa završenim fakultetom, a koji su registrovani kao nezaposleni kod Zavoda za zapošljavanje Crne Gore. Uslovi kredita:

- Maksimalni iznos do 50,000 EUR (za preduzetnike do 30,000 EUR);
- Godišnja kamata 0%;
- Period otplate do 12 godina (uključujući grejs period);
- Grejs period do 4 godine.

Više informacija na <http://www.irfcg.me/me/>

MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE I RURALNOG RAZVOJA

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja je pripremlilo dva programa za promociju samozapošljavanja mladih u ovom sektoru.

Mladi pčelari - podrazumijeva učešće Ministarstva u iznosu i do 80% od ukupne vrijednosti nabavke tri košnice s rojevima (formiranim pčelinjim kolonijama), pružajući tako priliku zainteresovanim mladim ljudima da se počnu baviti pčelarstvom.

Mladi poljoprivrednici – program namijenjen mladim ljudima sa diplomom o završenom srednjem ili visokom obrazovanju u oblasti poljoprivrede ili srodnim granama, a čije porodice posjeduju ili zakupljuju zemljište. Dostupne su subvencije u iznosu do 10,000 EUR.

Program koji finansira Evropska unija (IPARD) predviđa organizaciju i izvođenje kratkih (tromjesečnih) programa obuke, koju izvode certifikovani predavači, a s ciljem da osposobe buduće poljoprivrednike svim neophodnim vještinama i znanjima za bavljenje ovim poslovima.

Više informacija na <http://www.minpolj.gov.me/ministarstvo>